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I Z V J E Š T A J 

SA SEDMOG SASTANKA PODODBORA  ZA TRGOVINU, INDUSTRIJU, CARINE, 

POREZE I SARADNJU SA DRUGIM ZEMLJAMA KANDIDATIMA 

 

Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) u punoj primjeni je od 1. maja 2010. godine. 

Kako bi se obezbijedilo pravilno i potpuno sprovođenje SSP-a, formirano je sedam pododbora. 

Sastanci podobora imaju za cilj informisanje Evropske komisije o najvažnijim crnogorskim 

reformama, praćenje implementacije SSP-a i završnih mjerila za konkretna poglavlja, i do 

sticanja punopravnog članstva u EU održavaće se jednom godišnje. 

 

Jedan od sedam pododbora je i Pododbor za trgovinu, industriju, carine, poreze i saradnju sa 

drugim zemljama kandidatima, u čijoj su nadležnosti sledeća pregovaračka poglavlja: 

  

o Poglavlje 1 – Slobodno kretanje robe,  

o Poglavlje 16 – Oporezivanje,  

o Poglavlje 20 – Preduzetnička i industrijska politika,  

o Poglavlje 29 – Carinska unija i  

o Poglavlje 30 – Vanjski odnosi.  

 

U dosadašnjem periodu, održano je sedam sastanka Pododbora, i to: 26. maja 2008. godine u 

Podgorici, 3. aprila 2009. godine u Briselu, 25. marta 2010. godine u Podgorici, 18. februara 

2011. godine u Biselu, 8. marta 2012. u Podgorici, 19. aprila 2013. godine u Biselu, i poslednji 

sastanak 2 - 3. jula o.g. u Podgorici. 

 

U cilju održavanja sastanka, Vlada Crne Gore utvrdila Osnovu za učešće crnogorske delegacije 

na VII sastanku Pododbora za trgovinu, industriju, carine, poreze i saradnju sa drugim 

zemljama kadidatima, koju je dostavilo Ministarstvo ekonomije. U prilogu Osnove dostavljen 

je i materijal za sastanak Pododbora, sa pratećim aneksima. Pomenuti materijal je proslijeđen 

Komisiji, dvije nedelje prije sastanka. Imajući u vidu da se materijal za prethodni Pododbor
1
, 

odnosio na period mart 2012. - mart 2013, materijal je obuhvatao inovirane informacije 

zaključno sa 3. julom 2014. (gdje je to bilo moguće). 

 

  

1.  OTVARANJE SASTANKA, UVODNE NAPOMENE I USVAJANJE DNEVNOG 

REDA  

 

U radu sastanka učestvovali su predstavnici državnih organa i institucija Crne Gore s jedne 

strane, i predstavnici nadležnih generalnih direktorata Evropske komisije (EK). Sastanak 

Pododbora je u ime Crne Gore otvorio Goran Šćepanović, generalni direktor Direktorata za 

multilateralnu i regionalnu trgovinsku saradnju i evropske integracije u Ministarstvu 

ekonomije, a u ime Evropske komisije Thomas Hagleitner, zamjenik šefa jedinice za Crnu 

Goru u Generalnom direktoratu za proširenje. 

 

Sastanak je imao za cilj da ukaže na ostvareni napredak u odnosu na prethodni sastanak. 

Dnevni red je usvojen bez izmjena.  

 

U prezentaciji materijala i odgovorima na pitanja sa crnogorske strane, bile su uključene 

sledeće institucije, i to kako slijedi po oblastima: Slobodno kretanje robe - Ministarstvo 

                                                 
1  VI sastanak Pododbora održan je 19. aprila 2013. godine 
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ekonomije, Institut za standardizaciju, Zavod za metrologiju i Akreditaciono tijelo, Uprava za 

inspekcijske poslove; Trgovina - Ministarstvo ekonomije, Ministarstvo finansija, CBCG i 

MONSTAT; Industrija i turizam - Ministarstvo ekonomije, Ministarstvo finansija, Direkcija za 

razvoj malih i srednjih preduzeća, Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Investiciono-

razvojnog fonda; Oporezivanje - Ministarstvo finansija;  Carinska unija - Ministarstvo finansija 

i Uprava carina. 

 

 

2. SLOBODNO KRETANJE ROBE 

 

Rukovodilac podgrupe za slobodno kretanje robe je iznijela uvodno pojašnjenje dostavljenog 

materijala koji je proslijeđeni EK, dvije nedelje prije sastanka Podobora. Napomenula je da se 

u izvještajnom periodu većina aktivnosti odnosila na usaglašavanje 3 mjerila vezana za  

otvaranje poglavlja 1.  

 

- U skladu sa pomenutim, na sastanku je rečeno da će mjerilo vezano za CE označavanje 

biti riješeno do kraja 2014. godine donošenjem dva nova pravilnika, i to: Pravilnika o 

elektromagnetnoj kompatibilnosti i Pravilnik o radio i telekomunikacionoj opremi. 

 

- Napomenuto je i da je u saradnji sa DG enterprise sačinjen tekst Strategije Crne Gore za 

implementaciju pravne tekovine u oblasti slobodnog kretanja roba 2014-2018. Na osnovu 

sugestija DG enterprise tekst je izmjenjen tri puta i Crna Gora se nada da će mišljenje 

biti pozitivno kako bi predmetna Strategija bila usvojena na Vladi Crne Gore. 

 

- Takođe, Crna Gora je izvjestila i o aktivnostima vezano za nacrt Akcionog plana za 

ispunjavanje obaveza iz članova 34-36 Ugovora o funkcionisanju EU. 

 

Na sastanku je istaknuto da je u dijelu horizontalnog zakonodavstva, rađeno i na predlozima 

dva zakona i to Predlogu zakona o nadzoru proizvoda na tržištu i Predlogu Zakona o opštoj 

bezbjednosti proizvoda. 

 

     Predstavnici komisije su konstatovali da u materijalu koji im je već dostavljen postoje izvjesne 

neusaglašenosti. Naime, u tekstu materijala se spominju dva zakona, i to Zakon o nadzoru 

proizvoda na tržištu i Zakon o opštoj bezbjednosti proizvoda, dok nije naveden Zakon o 

izmjenama i dopunama Zakona o akreditaciji. Pitanje predstavnika komisije je bilo da se 

pojasni ova nedoumica, a posebno imajući u vidu da se jednim od dva navedena zakona 

transponuje Direktiva o opštoj bezbijednosti proizvoda 2001/91/EC i Direktiva 87/357/EEZ u 

vezi proizvoda koji obmanjujućim izgledom ugrožavaju zdravlje ili bezbjednost potrošača koje 

spadaju u poglavlje 28 – zaštita potrošača i zdravlje. 

 

Crna Gora je izjavila da je nastala greška u dijelu materijala koji se odnosi na tržišni nadzor i 

da će proslijediti novi tekst u kome će biti pobrojani samo propisi koji se odnose na slobodu 

kretanja robe. Takođe, u dijelu materijala koji se odnosi na akreditaciju će biti unijet Predlog 

zakona o izmjenama i dopunama Zakona o akreditaciji. 

 

Predstavnici komisije su pojasnili i proceduru dobijanja komentara/mišljenja od strane EK na 

crnogorsku legilsativu, a vezano za poglavlje 1 – Slobodno kretanje roba. Izrazili su rezervu da 

se kad se radi o podzakonskim aktima isti upućuju na saglasnost prije nego se donese čitav set 

propisa koji se odnosi na jedan EU pravni akt. Najčešći slučaj je da se npr. direktiva EU 
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prenosi kroz više propisa (uglavnom pravilnika) koji su međusobno uslovljeni i neracionalno je 

da se takvi akti šalju prije objavljivanja.  

 

     Crna Gora se složila sa konstatacijom i predložila da se ovaj stav uvrsti u zaključke u zapisnik 

u dijelu tačke 2 – Sloboda kretanja robe. 

 

Osnovne preporuke EK i dokumenta koja je potrebno dostaviti – tačka 2. Slobodno kretanje 

robe 

 

 Vezano za slobodno kretanje robe, potrebno je da crnogorska strana dostavi ispravljeni 

tekst materijala, a koji je već dostavljen u cilju pripreme za sastanak Pododbora. Pomenuto se 

odnosi na tržišni nadzor i oblast akreditacije. Naime, potrebno je da se isključi Predlog zakona 

o opštoj bezbjednosti proizvoda jer je u pitanju Zakon koji se odnosi na poglavlje 28, kao i da 

se u dijelu teksta koji se odnosi na akreditaciju ubaci informacija o tome da je urađena izmjena 

i dopuna Zakona o akreditaciji - Nadleža instucija Ministarstvo ekonomije; 

 

 Da se u dijelu usaglašavanja nacionalnog zakonodavstva sa EU pravnom tekovinom, 

uskladi procedura slanja nacrta propisa EK na mišljenje/komentare, tako što će se nacrti 

zakona slati EK prije upućivanja u Vladinu proceduru, dok je za podzakonske akte dovoljno 

poslati EK tabele usaglašenosti na mišljenje nakon objavljivanja podzakonskog akta u 

Službenom listu Crne Gore. Ovo je procedura koja je načelno dogovorena za poglavlje 1 i koja 

bi trebalo da bude generalno prihvaćena za sva ostala poglavlja kada je u pitanju dobijanje 

mišljenja EK na usaglašenost crnogorskih podzakonskih propisa sa pravnom tekovinom EU. 

Vezano za pomenuto, potrebno je da  Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija u 

koordinaciji sa EK usaglasi procedure vezano za dobijanje komentara/mišljenja od strane EK 

na crnogorsku legilsativu. 

 

 

3. TRGOVINA 

 

Šef radne grupe za poglavlje 30 u kratkim crtama je prezentovao materijal iz oblasti trgovine. 

Ovom prilikom naglašeno je da je EU najvažniji trgovinski partner Crne Gore. Istaknut je i 

značaj daljeg sprovođenja: Sporazuma o stabilizaciji, Centralnoevropskog sporazuma u 

slobodnoj trgovini (CEFTA), bilateralnih investicionih sporazuma sa trećim zemljama, ali i 

pomoći EU i drugih donatora Crnoj Gori.  

 

Predstavnici EK su na osnovu dostavljenih statističkih podataka registrovali pad robne 

razmijene između Crne Gore i EU. S tim u vezi, tražili su od crnogorskih predstavnika 

pojašnjenje u pogledu procjene uticaja pristupanja Hrvatske Evropskoj uniji. Kao moguć razlog  

naveden je uvećan obim trgovinske sa drugim trgovinskim partnerima, posebno CEFTA 

zemljama, ali i zaključeno je da pristupanje Hrvatske EU nije imalo značajan uticaj na robnu 

razmjenu između Crne Gore i Hrvatske. Vezano za podatke o robnoj razmjeni, a imajući u vidu 

da je od 1. jula 2013. Hrvatska postala punopravna članica EU, predstavnici MONSTAT-a su 

naglasili da su statistički podaci izmješteni iz kolone CEFTA-e u kolonu koja se odnosi na EU 

(28), a u skladu sa pravnom tekovinom EU, uz napomenu da su trgovinski podaci dostavljeni 

za period 2007. – 2013. EU (28).  

  

Vezano za administrativne kapacitete Komisija je pozdravila jačanje administrativnih 

kapaciteta i kvaliteta ostvarenih obuka u Ministarstvu ekonomije - Direktoratu za 

multilateralnu i regionalnu trgovinsku saradnju i evropske integracije.  
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Komisija je pozdravila donošenje novih propisa u oblasti robe dvostruke namjene. Crnogorska 

strana je informisala Komisiju o izradi Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

kontroli izvoza robe dvostruke namjene. Na sastanku je rečeno da se izmjene i dopune zakona 

rade u koordinaciji sa BAFA-om, kao i u toku je inter-resorno usaglašavanje. U skladu sa 

definisanom procedurom EK Zakon će biti proslijedjen prije slanja u Vladinu proceduru.  

 

Vezano za sprovođenje SSP-a u dijelu postepenog ukidanja carina Komisija je pozdravila 

napore Crne Gore u ovom dijelu.   

 

Delegacija EK čestitala je Crnoj Gori jer je postala potpisnica Protokola o izmjenama i 

dopunama Sporazuma o trgovinskim aspektima prava intelektualne svojine – TRIPS. Komisija 

je naglasila da EU, na multilateralnom nivou, od marta 2013. godine aktivno učestvuje u 

pregovorima o Sporazumu o slobodnom pružanju usluga (TISA).   

 

Komisija je istakla važnost implementacije CEFTA Sporazuma i puno korišćenje njenih 

mehanizama. Pohvaljena je posvećenost Crne Gore u primjeni Sporazuma i njeno aktivno 

učešće u radu CEFTA tijela. Takođe, podržali su Crnu Goru tokom ovogodišnjeg 

predsjedavanja CEFTA Podkomitetom za otklanjanje netarifnih i tehničkih barijera u trgovini. 

 

Komisija je ukazala na značaj Sporazuma o slobodnoj trgovini (FTA) i bilateralnih 

investicionih sporazuma. U tom kontekstu, predstavnici EK su ukratko prezentovali trenutno 

stanje EU u pogledu zaključenih i daljih pregovora o FTA sa trećim zemljama: 

 Pregovori između EU i  Singapura su uspješno završeni. Sporazum je parafiran s obije 

strane; 

 Pregovori između EU i Tajlanda su otpočeli u martu 2014. godine; 

 Pregovori između EU i Japana su otpočeli u martu 2013. godine; 

 Planira se da pregovori između EU i Kanade budu okončani u II polovini 2014.  godine; 

 U junu 2013. godine su započeti pregovori o trgovini i investicijama između EU i SAD; 

 FTA između EU i Kolumbije i Peru-a se primjenjuje od 2013. godine,  

 EU i Centralna Amerika su potpisale FTA, u junu 2012. godine  

 Trgovinski dio FTA EU djelimično se primjenuje sa Hondurasom, Nikaragvom i 

Panamom, od avgusta 2012. godine  

 EU sa Kosta Rikom i Salvadorom primjenjuje FTA sporazum od 1. oktobra 2013. 

godine; 

 EU sa Gvatemalom primjenjuje FTA sporazum od 1. decembra 2013. godine; 

 EU je sa Ukrajinom, u 2012. godini, otpočela pregovore o detaljnom i sveobuhvatnom 

Sporazumu o slobodnoj trgovini (DSFTA). Isti je potpisan 27. juna 2014. godine. 

 

Na sastanku je rečeno i da je Crna Gora tražila mišljenje od Evropske komisije vezano za 

početak pregovora Sporazuma o slobodnoj trgovini sa Argentinom, a na inicijativu 

Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja Crne Gore. S tim u vezi, zvanično je proslijeđen 

dopis Komisiji, posredstvom Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija. 

 

Takođe, vezano za FTA, od strane EK je potvrđeno da Crna Gora u svim sporazumima mora 

da ima otkaznu klauzulu, kao i da najkasnije danom pristupanja EU mora da otkaže sve FTA, 

nakon čega bi otpočela da implementira trgovinske sporazume koje je EU zaključila sa trećim 

zemljama. Međutim, za određene sporazume potrebno je da Savjet za sabilizaciju i 

pridruživanje ovlasti EK da pokrene inicijativu za izmjene sporazuma zbog pristupanja Crne 

Gore EU, kao što je to bio slučaj sa CEFTA-om i pristupanje Hrvatske EU. Od strane Komisije 



7 

 

je rečeno da je sprovođenje ove procedure neizostavan korak, kao i da Crna Gora neće moći da 

otpočne sa implementacijom sporazuma do okončanja pomenutih procedura. 

 

Osnovne preporuke EK i dokumenta koja je potrebno dostaviti – tačka 3. Trgovina 

 

 Crna Gora će Evropskoj komisiji dostaviti Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona 

o kontroli izvoza robe dvostruke namjene na komentare prije slanja u Vladinu proceduru - 

nadležno Ministarstvo ekonomije; 

 

 Dogovoreno je da Crna Gora Evropskoj komisiji dostavi statističke podatke o trgovinskoj 

razmjeni Crne Gore i Republike Hrvatske. Vezano za pomenuto, traženi podaci su 4. jula o.g. 

dostavljeni od strane MONSTATA i proslijeđeni Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih 

intergracija, kako bi bili upućeni EK nakon dobijanja ostalih dokumenta.  

 

 

4.  INDUSTRIJA  

 

     Od strane predstavnika Evropske komisije istaknut je napredak u oblasti malih i srednjih  

preduzeća, kao i u oblastima poslovnog okruženja, pristupa finansijama, internacionalizacije 

MSP. 

 

Predstavnici EK informisali su crnogorsku stranu o potrebi što skorijeg imenovanja  

koordinatora za Akta o malim preduzećima (SBA), kao i o sastanku SBA koordinatora koji se 

održao u Torinu u periodu 30. jun – 2. jul 2014. godine. Takođe, predstavnici Crne Gore su 

ukratko upoznati sa „Opštim informacijama o sprovođenju SBA za 2014. godinu“ - SBA Fact 

Sheets za 2014. godine, koji će biti dostavljen i na koji je potrebno dati komentare. SBA 

Izvještaj za 2015. godinu će se uraditi po novoj metodologiji krajem 2015. godine odnosno 

početkom 2016. godine. 

 

Razmijenjene su informacije o trenutnom statusu projekta Industrijske politike koji će biti 

finansiran iz sredstava rezervi IPA 2012/2013. Takođe su od strane EK predstavljene aktivnosti 

koje se sprovode u okviru projekta OECD i EK na izradi dizajna Industrijske politike, a u 

kojima Crna Gora već učestvuje zajedno sa ostalim zemljama zapadnog Balkana i Turskom. 

 

Od strane Evropske komisije zatražena je informacija kada će biti notifikovan nedavno 

potpisani Sporazum COSME i uplaćen finansijski doprinos Crne Gore za učešće u programu i 

naglašeno je da će i potpisivanje Ugovora za projekat EEN - Enterprise Europe Network biti 

moguće tek nakon uplate entry-ticketa.  

 

Osnovne preporuke EK i dokumenta koja je potrebno dostaviti – tačka 4. Industrija  

 

 Dogovoreno je da crnogoroska strana nominuje nacionalnog koordinatora za sprovođenje 

Akta o malim preduzećima (SBA), u što kraćem roku i dostavi informaciju EK - nadležno je 

Ministarstvo ekonomije - Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća; 

 

 EK će dostaviti draft izvještaja “SBA facts sheet 2014”, kako bi novoimenovani SBA 

koordinator dao komentare; 

 

 EK će obezbijediti dostavljanje materijala i zapisnika sa sastanka SBA koordinatora u 

Torinu 30- 2. jula 2014. godine; 
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 EK će obavijestiti Crnu Goru o tehničkim detaljima organizacije Info dana COSME u 

Crnoj Gori, putem TAIEX instrumenta;  

 

 

5.  OPOREZIVANJE 

 

Crnogorski predstavnici su na sastanku obezbijedili detaljne informacije, u pisanoj i usmenoj 

formi, koje se odnose na napredak ostvaren u periodu april 2013. godine – jun 2014. godine 

godine u oblasti poreza u dijelu zakonodavstva, institucionalnih i administrativnih kapaciteta i 

donatorske pomoći. Istaknut je napredak u oblasti jačanja administrativnih kapaciteta, posebno 

u oblasti IT sistema Poreske uprave. S tim u vezi, istaknuto je da je otpočeto sa realizacijom 

projekta UCG3 koji omogućava  elektronsko podnošenje prijava za PDV, dobit, finansijskih 

iskaza i povraćaja PDV-a. Takođe, ukazano je da u toku izrada Poslovne strategije Poreske 

uprave, čije donošenje je predviđeno za III kvartal tekuće godine. 

 

Predstavnici Evropske komisije su tražili potvrdu o ukidanju akcizne obaveze na kafu, odnosno 

informaciju od kada navedena obaveza prestaje da važi. Crnogorski predstavnici su pojasnili da 

je zakon donijet tokom 2013. godine i da se obaveza obračunavanja i plaćnja akcize na kafu 

ukida od 01.01.2015. godine. U pogledu stope naplate prihoda po osnovu PDV-a zbog 

povećanja visine poreske stope sa 17% na 19% i povećanja discipline poreskih obveznika, 

crnogorska strana je ukazala da ne postoje precizni podaci za navedeno i dogovoreno je da se 

traženi podaci dostave EK u pisanoj formi. Pored navedenog, predstavnici EK su iskazali 

interesovanje o izmjenama Zakona o bankama u dijelu ukidanju bankarske tajne i podržali 

aktivnosti na tom polju koje su shodno PPCG planirane za IV kvartal 2016. godine sa 

primjenom od 2017. godine. Takođe, ukazali su na značaj pristupanja Crne Gore u OECD 

Globalnom Forumu o transparentnosti i razmjeni Informacija u poreske svrhe i istakli da je 

potrebno da crnogorska strana preduzme potrebne korake u cilju realizacije istog. 

 

U vezi administrativnih kapaciteta, EK je pohvalila unaprjeđenje IT sistema Poreske uprave 

usled primjene efikasnijih sistemskih rješenja kao i povećanja kadrovskih kapaciteta Poreske 

uprave i iskazali zadovoljstvo u vezi donošenja Poslovne strategije Poreske uprave. U vezi 

projekta IPA 2014, predstavnici EK su napomenuli da sadržaj projekta nije adekvatan i da isti 

treba poboljšati, kao i da donošenje navedene strategije treba da prethodi usvajanju ovog 

projekta. Od strane predstavnika delegacije Evropske unije istaknuto je da je u međuvremenu 

izvršena korekcija projekta koji je dostavljen EK na uvid.  

 

U vezi suzbijanja sive ekonomije, predstavnici EK su iskazali zadovoljstvo preduzetim 

aktivnostima i mjerama Vlade Crne Gore koje su utvrđene Akcionim planom za suzbijanje sive 

ekonomije za 2014. godinu i podržali kontinuitet u preduzimanju mjera na planu smanjenja 

neformalne ekonomije i poboljšanja discipline poreskih obveznika. 

 

Osnovne preporuke EK i dokumenta koja je potrebno dostaviti – tačka 5. Oporezivanje 

 

 Predstavnici Ministarstva finansija su potvrdili da je ukunuta akcizna obaveza na kafu 

a koja će se primjenjivati od 1. januara 2015. godine; 

 

 Potrebno je Evropskoj komisiji dostaviti podatke o prihodima ostvarenim po osnovu 

PDV-a, zbog povećanja poreske stope i poboljšanja discipline poreskih obveznika - nadležno 

Ministarstvo finansija - Poreska uprava; 
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 Potrebno je raditi na daljem poboljšanju IPA projekta za 2014. Poreske uprave u 

skladu sa preporukama DG TAXUD-a. Vezano za pomenuto Poreska uprava je uz pomoć 

predstavnika Delegacije EU radila na poboljšanju Projekta IPA 2014. u skladu sa 

preporukama DG TAXUD-a. Nakon određenih izmjena Projekt je dostavljen Briselu putem 

NIPAK kancelarije na dalje komentare. 

 

 Istaknut je značaj izmjene Zakona o bankama u dijelu ukidanja bankarske tajne;  

 

 Podstaknuto je pristupanje Crne Gore u OECD Globalnom Forumu o transparentnosti 

i razmjeni Informacija u poreske svrhe, u skladu sa pomenutim potrebno je da Ministarstvo 

finansija razmotri pomenuto; 

 

 

6.  CARINSKA UNIJA 

 

Šef radne grupe za pregovaračko poglavlje 29,  u kratkim crtama je prezentovao materijal koji 

je dostavljen predstavnicima EK za sastanak Pododbora i ukazao da Ministarstvo finansija i 

Uprava carina rade na pripremi nove Uredbe o uslovima i postupku ostvarivanja prava na 

oslobođenje od plaćanja carine, odnosno izmjeni Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona, a u 

skladu sa obavezama preuzetim poslednjom izmjenom Carinskog zakona. 

 

U kontekstu planiranih izmjena Zakona o akcizama, predstavnike EK je interesovala 

organizaciona i kadrovska osposobljenost Uprave carina za preuzimanje nadležnosti kontrole 

akciznih proizvoda na unutrašnjem tržištu.  

 

    Predstavnici Crne Gore su naveli da Ministarstvo finansija, Poreska uprava i Uprava carina 

preduzimaju intezivne aktivnosti za što lakše preuzimanje i implementiranje ove nadležnosti. 

Predstavnici EK su ponudili ekspertsku podršku ukoliko Crna Gora istu bude trebala za 

sprovođenje ove aktivnosti. 

 

     Crnogorski predstavnici su se obavezali da će Generalnom direktoratu za proširenje i  

Generalnom direktoratu za poreze i carine preko MVPEI dostaviti Poslovnu i IT strategiju 

Uprave carina. 

 

U vezi projekta za implementaciju NCTS-a, koji se finansira putem IPA-e, predstavnici EK  su 

izrazili svoje neslaganje sa nazivom projekta. Smatraju da isti treba biti fokusiran na pravni a 

ne IT aspekt i ukazali na činjenicu da su u vezi sa navedenom materijom već dostavili 

komentare. Crnogorska delegacija ukazala da je zadatak projekta pridruživanje Konvenciji o 

zajedničkom tranzitu (CTC), a da je NCTS samo alat za njeno sprovođenje i da su djelovi oko 

legislative ranijim IPA projektom tretirani, ali da se iz samog Akcionog plana vidi da tražimo 

pomoć u implementaciji CTC.  

 

Naglašeno je da je izmjena i dopuna Zakona o slobodnim zonama najvećim dijelom u 

nadležnosti Ministarstva ekonomije, osim u dijelu usaglašavanja sa poreskim i carinskim 

standardima EU. Takođe ukazano je i na potrebu izmjene predmetnog Zakona radi 

usaglašavanja sa pravilima državne pomoći (poglavlje 8). Vezano za pomenuto, na sastanku je 

rečeno i da je formirana inter-resorna radna grupa za izradu izmjena i dopuna pomenutog 

Zakona.  
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Crna Gora je informisala predstavnike EK da se u svim novim sporazumima o slobodnoj 

trgovini poziva na PAN EURO Mediteransku konvenciju, a da radi na  izmjeni postojećih. 

Takođe, navedeno je da je CEFTA sekretarijatu dostavljena nota o primjeni pravila ove 

konvencije u okviru CEFTA-e i da će se, naravno raditi na izmjenama pravila o porijeklu u 

SSP-u. 

 

Osnovne preporuke EK i dokumenta koja je potrebno dostaviti – tačka 6. Carinska unija 

 

 Potrebno je da Crna Gora EK dostavi poslovnu  IT strategija  Uprave carina;-nadležna 

Uprava Carina; 

 

 Dogovoreno je da EK dostavi komentare na IPA projekat vezan za tranzit; 

 

 Takođe, od strane EK ačekuju se komentari na Zakon o slobodnim zonama iz 2013. 

godine. Dogovoreno je i da se sastanci, vezano za otvorena pitanja, a u cilju pripreme izmjena 

i dopuna Zakona o slobodnim zonama organizuju putem video-konferencijske veze. 

 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

 

10. Vlada Crne Gore je, na sjednici od ___ 2014. godine, usvojila Izvještaj sa sedmog 

sastanka Pododbora  za trgovinu, industriju, carine, poreze i saradnju sa drugim zemljama 

kandidatima, koji je dostavilo Ministarstvo ekonomije; 

 

11. Zadužuje se Ministarstvo ekonomije da u što kraćem roku dostavi revidiranu verziju 

materijala sa Pododbora u dijelu koji se odnosi na tržišni nadzor i oblast akreditacije, na 

engleskom jeziku, Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija; 

 

12. Zadužuje se Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija da u što kraćem roku 

u koodinaciji sa Evropskom komisijom usaglasi procedure vezano za dobijanje mišljenja i 

komentara na crnogorsku legislativu u dijelu usaglašenosti crnogorskih propisa sa EU, za sva 

poglavlja na način kako je do već dogovoreno za poglavlje 1. 

 

13. Zadužuje se Ministarstvo ekonomije da na engleskom jeziku dostavi predlog Zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o kontroli izvoza robe dvostruke namjene prije slanja u 

Vladinu proceduru Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih intergracija; 

 

14. Zadužuje se Ministarstvo ekonomije  - Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća da 

u što kraćem roku dostave na engleskom jeziku informaciju o imenovanju nacionalnog 

koordinatora za sprovođenje Akta o malim preduzećima (SBA), Ministarstvu vanjskih poslova 

i evropskih intergracija; 

 

15. Zadužuje se Ministarstvo finansija - Poreska uprava da na engleskom jeziku dostavi 

podatke o prihodima ostvarenim po osnovu PDV-a, zbog povećanja poreske stope i poboljšanja 

discipline poreskih obveznika, Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih intergracija;   

 

16. Zadužuje se Ministarstvo finansija  da razmotri mogućnost pristupanja Crne Gore u 

OECD Globalnom Forumu o transparentnosti i razmjeni Informacija u poreske svrhe; 
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17. Zadužuje se Uprava carina da dostavi poslovnu IT Strategiju, na engleskom jeziku 

Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija; 

 

18. Zadužuje se Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih intergracija da Evropskoj 

komisiji dostavi dobijena dokumenta navedena u Izvještaju.  

 

 




